

十年十路·宿迁农路探访记③

村路“通海” 以何“大道”

农路名片

通海路,道路编号CX75321302,起于宿黄线,路线向西延伸穿过宿城区王官集镇朱海康养旅游度假区,终于324省道,路线全长约5公里,行政等级为村道,按照三级公路标准建设,沿线标志标线规范,同时采用三色旅游标线,2023年获评市级“美丽农村路”样板路。

沈省 王一群 王帅甫 冯全

春暖花开,就该面朝大海。宿城区王官集镇,“四海”不靠,但5月以来,不少游客前来“赶海”。



“海”梦田园

游客赶的是“朱海”,准确地说,是宿城区王官集镇的朱海康养旅游度假区。

“今年‘五一’假期,我们的房车营地提前半个月就订满了,连我们刚推出的民宿项目也被预订一空。”朱海康养旅游度假区海梦田园房车营地负责人陆婕高兴地说。

今年春节前海梦田园房车营地一期投入运营以来,每逢节假日,营地的房车都会被订购一空,即便是今年春节期间,房车营地的人住率也达到了80%。

就在距离海梦田园房车营地500米处,朱海水库波光粼粼,水鸟飞舞,形成一幅水天一色、烟波扶摇的美丽画卷。

朱海水库就是朱海康养旅游度假区的中心。朱海水库原是黄河故道分洪区之一,占地5150亩,其中水域面积3600亩。但是,此前朱海水库被分割成多片鱼塘,造成水体污染。2019年底,宿迁启动朱海·牛角滩生态旅游及水环境修复工程,退“养”变“赏”。

“我们公司就是看中了这里的生态特色才决定投资的。”陆婕说,宿迁市润民文化旅游发展有限公司不仅投资打造了海梦田园房车营地、朱海休闲运动小镇,还开发了朱海人家民宿和云海乡居新型民宿项目。

“通海路是专门为朱海康养旅游度假区建设的。”宿城区交通运输局综合计划科科长张琳说。

一路“通海”

有人说,海是路的起点。通海路,通的就是“朱海”,朱海康养旅游度假区。

“‘农村公路+旅游’模式是实施乡村振兴战略的一条富民大道,通海路的改造提升就是为了满足朱海康养旅游度假区的发展需要,当然,它也优化了王官集镇的交通路网。”张琳说。

2023年,宿城区投入5000万元,启动通海路改造,全线按照三级公路标准建设,因地制宜设置文化墙、宣传栏、景观小品等,融入特色旅游品牌、地方历史文化、乡土风情等主题宣传,就连指示牌、路名牌、村口标识、导览图等都体现地方特色,与沿线风光

充分融合。

从坑坑洼洼的“水泥路”变身“渔”乐园风景线,这变化让沿线的尹黄村、朱海村村民忍不住连连称赞。

“这条路原来又颠又窄,路上那是一个坑连着又一个坑,现在是又宽又平,变化太大了。”尹黄村村民全京太说,“原来我们都是去朱海街赶集,现在路修好了,可以到镇里赶大集了。”

“别说到镇里赶集了,现在咱们去市中心也就是坐个公交车的事,方便又舒服。”尹黄村村民朱端正说,他家就住在朱海人家小区,小区白墙青瓦、环境优美,通海路就从小区门前经过。

康庄大“道”

将农路建设与特色乡村旅游、产业观光旅游、自然景观观光旅游融合发展,可算是推动乡村振兴的一条道路。

依托朱海水库,宿城区高标准打造朱海康养旅游度假区,以“水美朱海渔乐田园”为主题,打造康养度假、渔乐美食、农事体验、会议研学四大业态,建设16个特色景点、16个休闲康养项目,致力打造“长三角和淮海经济区渔乐休闲、康养度假目的地”。

中国朱海垂钓文化季暨沃鼎杯百万大鱼挑战赛开赛,来自全国各地的1000余名钓鱼达人同台竞技,争夺百万元大奖。

2023水美朱海九九重阳龙舟邀请赛上,来自长三角地区的37支队伍参赛,近千名选手在朱海水库挥桨逐浪。

朱海康养旅游度假区吸引了来自全国各地游客到此体验“慢生活”,生态优势逐渐转化为发展优势,今年以来,营业额已经达到50万元。

通海路作为连接朱海康养旅游度假区景区的道路,也成为宿城区西片区最美旅游线路之一。

不仅如此,通海路还带动了沿线的经济发展。

在通海路旁,连绵不断的1300余亩西瓜大棚成为一道亮丽的风景线。“现在我们的西瓜销往上海、浙江等地。”尹黄村党支部书记陈勇说,通过通海路,当地的西瓜能够及时运往外地,助民增收。

同样,当地特色农产品“朱海贡米”也迎来了新的发展机遇。曾经因为交通不便,优质的“朱海贡米”难以“走出去”,而现在,“朱海贡米”可以快速运往各地,品牌逐渐打响,扩大种植规模已经是“板上钉钉”。

“我们还单独招引了水上游乐场项目,投资8000多万元,今年六七月份就能开门营业了。”陈勇喜笑颜开。都说要想富先修路,他是亲身体会到了,这通海路一通,不仅村集体经济收入翻了番,旅游等特色产业的崛起,也带动许多当地群众在“家门口”就业。

河南对外经济贸易职业学院到宿迁开放大学考察交流

本报讯 5月15日上午,河南对外经济贸易职业学院院长张倩、副院长张勇等人,在京东集团校企合作部经理孙政的陪同下,到宿迁开放大学进行考察交流。

河南对外经济贸易职业学院考察团参观了宿迁开放大学京东电商创新创业实践基地和京东运营中心,详细了解了“校企合作”的运营模式及其在电子商务领域的最新动态。

在京东校园生态馆,宿迁开放大学党委副书记、校长殷亮向考察团介绍了宿迁开放大学与京东集团在产教融合方面的成功实践。他说,这种合作模式不仅为学生提供了实训的机会,还为他们的职业发展奠定了坚实基础。

在京东数字直播基地,殷亮介绍,该基地是宿迁开放大学与京东集团共同打造的电商直播教学和实践平台,通过实践,学生能够更直观地了解市场动态,提升自己的实战能力。

参观期间,双方就人才培养和“校企合作”进行了交流探讨。殷亮介绍,宿迁开放大学一直致力于探索职业教育的新模式,通过与京东集团等企业的合作,旨在培养出更多符合社会需求的高素质人才。张倩对此表示高度赞赏,并希望未来两校能在更多领域开展合作,共同推动职业教育的创新和发展。

此次考察交流活动不仅加深了两校之间的友谊,也为双方加强合作奠定了坚实基础。

(李晓香)

中国大学生国旗护卫队展示赛(东部赛区)在宿迁泽达职业技术学院举行



本报讯 5月17日上午,2024年中国大学生国旗护卫队展示赛(东部赛区)开幕式在宿迁泽达职业技术学院举行。复旦大学、浙江大学、南昌大学等20所高校代表队,共计400余名参赛队员、领队、指导教师参加比赛。

本次比赛由中国学生体育联合会主办,中国学生体育联合会大学

国防体育分会执行,宿迁泽达职业技术学院承办。

据悉,此次中国大学生国旗护卫队展示赛(东部赛区)为期2天,比赛分为甲组(普通组)、乙组(高职高专组),开展升旗展示、队列动作两个项目竞赛,并将开展国旗文化交流和红色研学等活动。

(杨月凤)



5月13日至14日,江苏省宿迁中学高一年级语文组举办以“演绎经典 润泽青春”为主题的《红楼梦》课本剧比赛。

张静静 摄

AI等于机遇

岳世界

现在是AI的时代,做菜有自动炒菜机,出行有无人驾驶,甚至打电话也只用喊一声“小度”,AI就会自动帮你拨打电话。但随着这些技术的发展,一些行业生存空间受到挤压,他们在新时代又该何去何从?

“穷则变,变则通,通则久。”《周易》中的这句话如今依旧适用。AI技术如同蒸汽时代的蒸汽机、电气时代的发电机、信息时代的计算机和互联网,正在成为推动人类进入智能时代的决定性力量,我们不能阻挡,也不该阻挡,思变则通,通达则长久。

AI时代来临,什么是机会?挑战是什么?

电脑可以进行大量复杂的数据计算,正如在国际象棋比赛中,世界冠军与“阿尔法狗”对局惨败。在纯计算方面,人脑不可能战胜AI。无人驾驶、AI绘图、AI编曲等等,这是AI带来的挑战。但在带来挑战的同时,也给我们带来了许多机会。

无人驾驶无法灵活地根据顾客需求前往目的地;AI制作的图画只有表面上的绚丽,细节却混乱不堪;AI制作的歌曲更是千篇一律。人的思考和作品表达的情感是AI目前做不到的,这些不足同样也是机会,当会思考的人类运用高效率的AI工作时,会爆发出惊人的效果。

事实上,现在有不少行业都已经将AI融入工作中,以绘画来说,

AI的速度和质量远超人工,可它制作出的图片大多只是色彩绚丽,造型和构图上远不及人类准确。但当画师通过用AI制作一些背景和人物形象,为自己的创作提供帮助时,一般的画师需要劳心苦于几十个小时,而利用AI,画师只需要输入要求,再轻轻一点鼠标,最后对其稍作修改,只需几十分钟即可完成。

拥抱变化,变化则通达。AI技术迅猛发展,我们应当拥抱这一时代机遇。司机可以用AI来规划路线,节省时间;画师可以用AI来快速绘图,提高效率;棋手可以用AI来模拟对战,提升棋力。利用AI来提高工作效率,无疑是我们必将经历的过程。

当然,在用好AI技术的同时,我们也要避免对其过度依赖。想象一下,司机没了AI就不识路,画家没了AI就不会画图,那将是多么可怕的事情。

AI技术可以帮助我们更好地进行工作,用好了就是“如虎添翼”,但如果忽视了人类自身丰富的创造力,那就是“捡了芝麻丢了西瓜”。

时代发展瞬息万变,通过互联网,知识资源唾手可得。AI带来的不仅是机遇,也是挑战,抓住机遇,勇敢面对挑战,才能让我们在磨砺中达到更高境界。

(作者系青岛恒星科技学院学生)